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 Kính gửi: Các đồng chí hội viên CCB Trường, BCH xin đề nghị các đồng chí cho ý kiến của mình đóng góp sửa đổi Điều lệ Hội, mọi ý kiến xin gửi về tin nội bộ đ/c Hùng để tổng hợp.
Trân trọng

BCH Hội CCB Trường
BÁO CÁO
MỘT SỐ VẤN ĐỀ BỔ SUNG, SỬA ĐỔI ĐIỀU LỆ HỘI CCB VIỆT NAM
Tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VI (nhiệm kỳ 2017 – 2022)
 

Điều lệ Hội CCB Việt Nam được Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V của Hội thông qua, đã cơ bản đáp ứng được yêu cầu xây dựng và hoạt động của Hội, là cơ sở quan trọng tạo nên sự thống nhất về ý chí và hành động của Hội.

Hội CCB Việt Nam tiếp tục khẳng định là một đoàn thể chính trị - xã hội hoạt động có hiệu quả, được cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân tin tưởng, ghi nhận và đánh giá cao.

Tuy vậy, trước sự phát triển của tình hình, quán triệt Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và những phát triển mới qua hoạt động thực tiễn. Điều lệ Hội cần được bổ sung, sửa đổi để đáp ứng yêu cầu xây dựng và hoạt động của Hội trong tình hình mới.

Trên cơ sở báo cáo kết quả khảo sát, kiểm tra việc thực hiện điều lệ của các tỉnh, Thành hội và các tổ chức Hội trực thuộc, kết hợp với quá trình theo dõi, kiểm tra việc thực hiện điều lệ, BCH Trung ương Hội đề xuất nội dung cần nghiên cứu bổ sung, sửa đổi Điều lệ Hội để xin ý kiến đại hội các cấp và toàn thể hội viên trước khi trình Đại hội toàn quốc lần thứ VI của Hội.

I.         Quan điểm chỉ đạo bổ sung, sửa đổi Điều lệ Hội.
1.       Nắm vững tính chất, mục đích, nguyên tắc cơ bản về xây dựng và hoạt động của Hội, kế thừa điều lệ đã được đại hội các lần trước thông qua, đồng thời nghiên cứu những vấn đề mới được tổng kết quả hoạt động thực tiễn, khẳng định là đúng đắn, cần thiết, chín muồi để xem xét đưa vào nội dung bổ sung, sửa đổi.

2.       Quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến CCB,Hội CCB và sự phát triển của tình hình để bổ sung sửa đổi cho phù hợp.

3.        Phát huy dân chủ rộng rãi, tập hợp đầy đủ, trung thực ý kiến tham gia của hội viên và đại biểu đại hội các cấp, nhất là các ý kiến được tổng kết, đúc rút từ thực tiễn công tác xây dựng Hội, tạo được sự thống nhất cao trong bổ sung, sửa đổi điều lệ.

II.     Những nội dung đề nghị bổ sung sửa đổi cụ thể.
1.     Về hội viên: Đề nghị sửa đổi, bổ sung một số nội dung sau:
1.1.         Về đối tượng kết nạp vào Hội.
Có 4 loại ý kiến đề nghị bổ sung, sửa đổi như sau:

Loại ý kiến thứ nhất: Đề nghị bổ sung đối tượng: Hạ sĩ quan, binh sĩ sau khi hoàn thành NVQS tại ngũ phục viên, xuất ngũ, chuyển ngành về địa phương và các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp rèn luyện phấn đấu tốt được địa phương và cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam là đối tượng được xem xét kết nạp vào Hội.

Vì: Thực tiễn hiện nay ở nhiều địa phương và ở cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp nhiều đ/c là hạ sĩ quan, binh sĩ sau khi hoàn thành NVQS tại ngũ trở về địa phương hoặc chuyển ngành về các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp rèn luyện, phấn đấu tốt được kết nạp vào Đảng, trở thành cán bộ chủ chốt của địa phương, cơ quan, doanh nghiệp, như: bí thư, chủ tịch, cán bộ phòng, ban cơ quan ... nhưng chưa được xác định là đối tượng kết nạp vào Hội.

Nay đề nghị đưa đối tượng này trở thành đối tượng được xem xét kết nạp vào Hội, nhằm tăng thêm nguồn kết nạp hội viên cho các tổ chức Hội, nhất là ở cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp. Mặt khác nếu thu hút được đối tượng này vào Hội sẽ tạo thuận lợi cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy địa phương và của cơ quan, đơn vị đối với công tác CCB, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức Hội hoạt động có hiệu quả tốt hơn.

Loại ý kiến thứ hai:Đề nghị mở rộng phạm vi áp dụng đối với đối tượng là hạ sĩ quan, binh sĩ đã hoàn thành nhiệm vụ tại ngũ trở về định cư tại các xã, huyện miền núi là đối tượng được xem xét kết nạp vào Hội (đối tượng thứ 6 trong Điều lệ Đại hội V) trong phạm vi toàn tỉnh miền núi chứ không chỉ giới hạn trong phạm vi cấp xã, cấp huyện miền núi như quy định của điều lệ hiện hành.

Vì: Hiện nay ở nhiều địa phương miền núi (kể cả ở thị trấn, thị xã) tỉ lệ thanh niên được gọi nhập ngũ hàng năm rất ít, một số địa phương nhiều năm liền không có chỉ tiêu tuyển quân, nên nguồn cho công tác phát triển hội viên hết sức hạn hẹp, cá biệt có xã hiện nay chỉ có 7 hội viên. Nếu không mở rộng phạm vi áp dụng đối với đối tượng này thì nguy cơ xã, phường ở một số địa phương miền núi không có đủ điều kiện để thành lập tổ chức Hội sẽ trở thành hiện thực trong tương lai gần. Do vậy cần mở rộng phạm vi áp dụng đối với đối tượng này trong phạm vi toàn tỉnh miền núi.

Loại ý kiến thứ ba:Một số ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành, không bổ sung thêm đối tượng kết nạp vào Hội như loại ý kiến thứ nhất và thứ hai đề nghị.

Loại ý kiến thứ tư: Một số ý kiến đề nghị không nên kết nạp đối tượng là CQN vào Hội (4 đối tượng, từ đối tượng thứ 6 đến đối tượng thứ 9 trong điều lệ hiện hành) mà chỉ kết nạp đối tượng là CCB (5 đối tượng, từ đối tượng thứ nhất đến đối tượng thứ 5 trong điều lệ hiện hành) cho phù hợp với tên gọi của Hội là Hội CCB Việt Nam, có như vậy mới nâng cao được chất lượng hội viên. Đồng thời với loại ý kiến này, cũng có ý kiến đề nghị CCB là đảng viên nhưng khi hoàn thành NVQS trở về địa phương không nộp giấy giới thiệu sinh hoạt đảng hoặc bỏ sinh hoạt đảng không có lý do cũng không xem xét kết nạp vào Hội.

1.2.         Về tiêu chuẩn hội viên:
Điều lệ đại hội V quy định về tiêu chuẩn hội viên như sau: Những người trên đây giữ được bản chất “Bộ đội Cụ Hồ”, làm tròn nghĩa vụ công dân, tán thành Điều lệ Hội, tự nguyện xin vào Hội đều được xét kết nạp vào Hội.

Da số ý kiến của các Tỉnh, Thành hội và các tổ chức Hội trực thuộc đều cho rằng quy định như vậy chưa cụ thể, dẫn đến có nhiều cách hiểu và vận dụng khác nhau trong tổ chức thực hiện. vì vậy cần quy định cụ thể hơn về tiêu chuẩn hội viên, tạo sự thống nhất về nhận thức và trong tổ chức thực hiện.

Nội dung bổ sung về tiêu chuẩn hội viên cụ thể như sau: “Giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”; gương mẫu chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, hiến pháp, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương, cơ quan, đơn vị; hoàn thành nhiệm vụ được giáo; thực hiện tốt nghĩa vụ công dân; có đạo đức và lối sống lành mạnh; phục tùng tổ chức và kỷ luật của Hội, giữ gìn đoàn kết thống nhất trong Hội; tán thành Điều lệ Hội và tự nguyện xin vào Hội”.Tuy nhiên cũng có ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành là phù hợp với tính chất quần chúng của Hội.

1.3.         Thủ tục kết nạp hội viên.
Thủ tục kết nạp hội viên được quy định trong hướng dẫn số 27/HD-CCB ngày 02/8/2013 của Thường trực Trung ương Hội, qua tổ chức thực hiện khẳng định là phù hợp, nay đề nghị đưa vào điều lệ thành một điều để tăng hiệu lực thi hành. Nội dung như sau:

-         
Việc kết nạp hội viên phải đúng thủ tục, nguyên tắc, đúng với tính chất quần chúng của Hội, đồng thời phải bảo đảm yêu cầu về chất lượng, tiêu chuẩn hội viên đối với người xin vào Hội.

-   Người vào Hội phải có đơn tự nguyện xin vào Hội; báo cáo trung thực với tổ chức Hội về lý lịch bản thân.

-            Chi hội xét và đề nghị, khi được ½ số hội viên của chi hội tán thành thì đề nghị lên tổ chức Hội cấp trên trực tiếp.

-            BCH tổ chức cơ sở Hội xé, nêu được ít nhất hai phần ba số thành viên tán thành thì quyết định kết nạp. Nơi không có BCH thì do hội nghị toàn thể hội viên xét, nếu được hai phần ba hội viên tán thành thì đề nghị tổ chức Hội cấp trên trực tiếp quyết định kết nạp.

-            Khi có quyết định của tổ chức Hội cấp trên, chi hội tiến hành kết nạp từng người một.

-            Chỉ kết nạp lại một lần. Không kết nạp lại những người xin ra khỏi Hội hoặc đã bị xóa tên vì bỏ sinh hoạt Hội không có lý do.

1.4.    Về tuổi hội của hội viên;  phát và quản lý thẻ hội viên; chuyển sinh hoạt cho hội viên; hội xin xin ra khỏi Hội. Điều lệ đại hội V chưa quy định về tuổi hội của hội viên; việc phát và quản lý thẻ hội viên, chuyển sinh hoạt Hội và hội viên xin ra khỏi Hội. Nay đề quy định các nội dung này thành một điều trong điều lệ, tạo cơ sở pháp lý trong tổ chức thực hiện. Nội dung như sau:
-            Tuổi hội của hội viên được tính từ ngày ghi trong quyết định kết nạp. Hội viên được kết nạp lại thì tuổi hội của hội viên được tính từ ngày ghi trong quyết định kết nạp lần đầu, trừ thời gian không tham gia sinh hoạt Hội.

-            Việc phát và quản lý thẻ hội viên, quản lý hồ sơ hội viên và thủ tục chuyển sinh hoạt Hội cho hội viên do BCH Trung ương Hội quy định.

-            Hội viên xin ra khỏi Hội do chi hội xem xét, đề nghị cấp có thẩm quyền chuẩn y kết nạp hội viên quyết định.

2.     Về nguyên tắc tổ chức của Hội.
Điều lệ đại hội V quy định: “Hội CCB Việt Nam được tổ chức theo nguyên tắc tập trung dân chủ”, nhưng nội dung lại được thể hiện rải rác ở một số điều nên chưa làm rõ nội hàm của nguyên tắc, gây khó khăn cho việc tổ chức thực hiện điều lệ.

Qua khảo sát, kiểm tra việc thực hiện điều lệ, đa số ý kiến của các tổ chức Hội đều đề nghị quy định rõ nội hàm của nguyên tắc tập trung dân chủ thành một điều trong điều lệ, tạo cơ sở pháp lý và thuận tiện cho việc quán triệt và tổ chức thực hiện thống nhất trong toàn Hội.

Nội hàm của nguyên tắc được thể hiện như sau:

-            BCH lãnh đạo cao nhất của Hội là đại hội đại biểu toàn quốc. Cơ quan lãnh đạo ở  mỗi cấp là đại hội đại biểu hoặc đại hội toàn thể hội viên. Giữa hai kỳ đại hội, cơ quan lãnh đạo của Hội là BCH Trung ương Hội, ở mội cấp là BCH tổ chức Hội cùng cấp.

-            BCH báo cáo và chịu trách nhiệm về hoạt động của mình trước đại hội cùng cấp, trước BCH tổ chức Hội cấp trên và cấp dưới; định kỳ thông báo tình hình hoạt động của mình đến các tổ chức Hội trực thuộc, thực hiện tự phê bình và phê bình.

-            Tổ chức Hội và hội viên phải chấp hành nghị quyết của Hội. Thiểu số phục tùng đa số, cấp dưới phục tùng cấp trên, cá nhân phục tùng tổ chức, các tổ chức trong toàn Hội phục tùng Đại hội đại biểu toàn quốc và BCH Trung ương Hội.

-            Nghị quyết của tổ chức và cơ quan lãnh đạo của tổ chức Hội các cấp chỉ có giá trị thi hành khi có hơn một nửa số thành viên trong tổ chức, cơ quan đó tán thành (trừ kết nạp và khai trừ hội viên). Trước khi biểu quyết mỗi thành viên được phát biểu ý kiến của mình. Hội viên có ý kiến thuộc về thiểu số được quyền bảo lưu và báo cáo lên tổ chức Hội cấp trên, song phải chấp hành nghiêm chỉnh nghị quyết, không được truyền bá ý kiến trái với nghị quyết của Hội.

-            BCH tổ chức Hội các cấp quyết định các vấn đề thuộc phạm vi quyền hạn của mình, song không được trái với chủ trương, đường lối của Đảng, hiến pháp, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết của cấp ủy cùng cấp và nghị quyết của tổ chức Hội cấp trên.

Tuy nhiên cũng có ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành.

3.     Về hệ thống tổ chức Hội.
Đề nghị bổ sung, sửa đổi 2 nội dung sau:

3.1.         Về chi hội có 2 loại ý kiến đề nghị như sau:
Loại ý kiến thứ nhất: Đề nghị nên xem chi hội là một cấp tổ chức của Hội; chi hội nên có BCH và nhiệm kỳ của chi hội là 5 năm 2 lần.

Quy định như vậy cho phù hợp với mô hình tổ chức và tính chất hoạt động của chi hội, nhất là với những chi hội có đông hội viên, địa bàn phân án. Nếu ở những nơi này chi hội có BCH thì sẽ phát huy được vai trò lãnh đạo tập thể trong tổ chức và thực hiện nhiệm vụ của chi hội, tiện cho việc xét kết nạp hoặc xét kỷ luật hội viên. Mặt khác chi hội có BCH mới có điều kiện chuẩn bị về nội dung để nâng cao chất lượng sinh hoạt và hoạt động của chi hội, bảo đảm cho nguyên tắc tập trung dân chủ được thực hiện nghiêm túc ngay từ cơ sở, đồng thời tạo sự thống nhất với mô hình tổ chức của các đoàn thể chính trị - xã hội khác (chi hội điều có BCH).

Loại ý kiến thứ hai: Đa số ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành về mô hình tổ chức chi hội là phù hợp với thực tiễn ở hầu hết các địa phương trên phạm vi toàn quốc. Vì hiện nay ở một số tỉnh miền núi và ở cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp số lượng hội viên trong một chi hội không nhiều, chỉ có từ 3 – 5 hội viên; nhiều nơi tổ chức cơ sở Hội không có chi hội, cá biệt có cơ sở Hội chỉ có 7 hội viên; nhiều thôn, bản không có chi hội (có tỉnh đến 50% thôn, bản không có chi hội). Vì vậy quy định chi hội có BCH sẽ không phù hợp với các địa phương miền núi, vùng sâu, vùng xa và các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp. Về nhiệm kỳ, chi hội 5 năm phải tổ chức đại hội 2 lần để bầu BCH rất khó khăn cho công tác bảo đảm về tài chính, vì ở hầu hết các địa phương chi hội không được ngân sách bảo đảm kinh phí hoạt động thường xuyên, chủ yếu dựa vào nguồn hội phí được trích giữ lại và sự đóng góp tự nguyện của hội viên.

Nếu xác  định chi hội có BCH thì về mặt tổ chức phải thực hiện đầy đủ các yêu cầu của hệ thống thì rất khó khăn và không khả thi với tình hình tổ chức bộ máy hiện nay. Qua nhiều kỳ đại hội vấn đề chi hội có BCH đã được đưa ra thảo luận nhưng không được đại hội chấp nhận.

3.2.         Về cơ quan thường trực của tổ chức Hội.
Điều lệ Hội hiện hành quy định từ cấp huyện trở lên”Chủ tịch, các phó chủ tịch là bộ phận thay mặt ban thường vụ điều hành công tác thường xuyên của Hội”. Đa số ý kiến cho rằng quy định như vậy chưa chặt chẽ về mặt tổ chức và chưa tạo cơ sở pháp lý trong tổ chức thực hiện, nhất là khi lãnh đạo Hội ký các văn bản để giao dịch với các cơ quan, đơn vị ngoài hệ thống tổ chức của Hội.

Vì vậy, đề nghị sửa đổi, bổ sung nội dung này như sau: BCH tổ chức Hội từ cấp huyện và tương đương trở lên lập cơ quan thường trực. Thành phần cơ quan thường trực gồm chủ tịch và các phó chủ tịch cùng cấp. cơ quan thường trực của tổ chức Hội có trách nhiệm thay mặt ban thường vụ điều hành công tác thường xuyên của hội; triệu tập và chuẩn bị nội dung các kỳ họp của ban thường vụ.

4.     Về chế độ sinh hoạt của BCH, ban thường vụ các cấp Hội.
Một số ý kiến đề nghị sửa đổi chế độ sinh hoạt của BCH, ban thường vụ của các cấp hội như sau:

-            BCH, Ban Thường vụ Trung ương Hội họp thường lệ 6 tháng một lần, họp bất thường khi cần.

-            BCH, Ban Thường vụ Hội cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương họp thường lệ 6 tháng một lần, họp bất thường khi cần.

-            BCH, Ban Thường vụ Hội cấp huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh họp thường lệ 3 tháng một lần, họp bất thường khi cần.

Sửa đổi như vậy cho phù hợp với quy định của Nhà nước về cải cách thủ tục hành chính mà vẫn bảo đảm cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo của BCH, ban thường vụ các cấp Hội được thực hiện nghiêm túc, kịp thời, phù hợp với thực tiễn, nhất là ở những địa bàn có khó khăn về điều kiện địa lý và công tác bảo đảm.

5.       Công tác kiểm tra và ban kiểm tra các cấp. Đề nghị sửa đổi, bổ sung 4 nội dung sau:
5.1.         Về tên gọi của ban kiểm tra. Có 2 loại ý kiến như sau:
Loại ý kiến thứ nhất: Đề nghị đổi tên ban kiểm tra của BCH các cấp thành ủy ban kiểm tra, để tránh sự trùng lặp về tên gọi với cơ quan kiểm tra chuyên trách của cơ quan Trung ương Hội, còn về chức năng, nhiệm vụ của ban kiểm tra giữ như điều lệ hiện hành.

Loại ý kiến thứ hai: Đề nghị như điều lệ hiện hành là phù hợp.

5.2.         Về cơ cấu tổ chức của ban kiểm tra của BCH các cấp.
Có ý kiến đề nghị: Ở cấp cơ sở không nên quy định ban kiểm tra có 1/3 ủy viên là ủy viên BCH. Vì, nếu quy định như vậy ủy viên ban kiểm tra ngoài đồng chí phó chủ tịch làm trưởng ban, số ủy viên còn lại đa phần là chi hội phó hoặc hội viên không có phụ cấp nên chất lượng hoạt động của ban kiểm tra có phần hạn chế. Đề nghị sửa nội dung này như sau: Số lượng ủy viên ban kiểm tra do BCH mỗi cấp quy định, trong đó có không quá 1/3 là ủy viên BCH đối với tổ chức Hội từ cấp huyện và tương đương trở lên.

Tuy nhiên cũng có ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành là phù hợp. Vì, nếu quy định cấp cơ sở ủy viên ban kiểm tra không nhất thiết phải có 1/3 là ủy viên BCH, sẽ có 2 trường hợp xảy ra:

-            Trường hợp thứ nhất ủy viên ban kiểm tra ở cơ sở có 100% ủy viên là ủy viên BCH (là cán bộ từ chi hội trưởng trở lên), như vậy ở cơ sở Hội sẽ có “hai” BCH, một BCH do đại hội bầu và một BCH do BCH bầu, điều đó không phù hợp (ban kiểm tra chỉ là cơ quan tham mưu, giúp việc cho BCH chứ không phải cơ quan lãnh đạo).

-            Trường hợp thứ hai, nếu 2/3 ủy viên ban kiểm tra là ủy viên BCH, thì đa phần các đ/c ủy viên ban kiểm tra là chi hội trưởng cũng không có phụ cấp (qua khảo sát trong phạm vi toàn quốc tỉ lệ chi hội trưởng có phụ cấp chiếm tỉ lệ rất thấp), do vậy cũng không thể nâng cao chất lượng hoạt động của ban kiểm tra như loại ý kiến thứ nhất đề nghị.

5.3.         Về nhiệm vụ của ban kiểm tra.
Đề nghị bổ sung, sửa đổi 3 nội dung sau:

-            Một là, bỏ nhiệm vụ kiểm tra đối với ủy viên BCH cùng cấp khi có dấu hiệu vi phạm trong việc chấp hành nhiệm vụ hội viên, nhiệm vụ ủy viên BCH, trong việc chấp hành điều lệ, nghị quyết của hội và trong việc quản lý sử dụng tài chính, tài sản của Hội (điều 20 điều lệ hiện hành). Vì, ban kiểm tra do BCH cùng cấp bầu ra, việc xem xét, xử lý kỷ luật ủy viên BCH thuộc thẩm quyền của BCH tổ chức Hội cấp trên trực tiếp, cho nên giao nhiệm vụ cho ban kiểm tra được quyền kiểm tra ủy viên BCH Hội cùng cấp khi có dấu hiệu vi phạm là không đúng và trên thực tế cũng không thực hiện được.

Tuy nhiên cũng có ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hanh là phù hợp. Vì, nhiệm vụ cơ bản của ban kiểm tra các cấp là kiểm tra hội viên (kể cả ủy viên BCH cùng cấp) và tổ chức Hội cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm. Sau khi kiểm tra thấy dấu hiệu vi phạm đó của hội viên (kể cả ủy viên BCH cùng cấp) và tổ chức Hội cấp dưới cấu thành khuyết điểm đến mức phải sử lý kỷ luật, thì tùy đối tượng cụ thể là hội viên, ủy viên BCH hay tổ chức Hội, ban kiểm tra báo cáo BCH cùng cấp xem xét, quyết định theo thẩm quyền. cũng như ủy ban kiểm tra của tổ chức Đảng các cấp có nhiệm vụ kiểm tra đảng viên, kể cả cấp ủy viên cùng cấp khi có dấu hiệu vi phạm.

-            Hai là, giao cho ban kiểm tra nhiệm vụ “Giúp BCH, ban thường vụ thực hiện kiểm tra, giám sát việc chấp hành điều lệ, nghị quyết của Hội”. Vì, trong thời gian qua việc thực hiện nội dung này của BCH  các cấp rất hạn chế, hiệu quả thấp, cho nên giao cho ban kiểm tra nhiệm vụ nêu trên là cần thiết và có hiệu quả tốt hơn.

Tuy nhiên cũng có ý kiến đề nghị giữ như điều lệ hiện hành, không giao cho ban kiểm tra nhiệm vụ “Giúp BCH, ban thường vụ thực hiện kiểm tra, giám sát việc chấp hành điều lệ, nghị quyết của Hội”. Vì, ban kiểm tra chỉ là cơ quan tham mưu, giúp việc của BCH do BCH bầu, không phải là cơ quan lãnh đạo, nên không đủ thẩm quyền để kiểm tra, giám sát các tổ chức Hội và hội viên về chấp hành điều lệ, chỉ thị, nghị quyết của tổ chức Hội và nghị quyết của BCH.

Điều lệ Hội xác định: Kiểm tra, giám sát là một trong những chức năng lãnh đạo, một nhiệm vụ công tác của tổ chức Hội các cấp. BCH các cấp Hội phải tiến hành công tác kiểm tra, giám sát tổ chức Hội cấp dưới và hội viên về chấp hành điều lệ, chỉ thị, nghị quyết của Hội. Còn việc ban kiểm tra các cấp giúp BCH thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát là chức năng, nhiệm vụ của ban kiểm tra, không quy định trong điều lệ thì ban kiểm tra vẫn phải thực hiện nhiệm vụ này. Nếu giao nhiệm vụ trên cho ban kiểm tra thì công tác kiểm tra, giám sát không còn là một trong những chức năng lãnh đạo, một nhiệm vụ công tác của tổ chức Hội các cấp, vì BCH không còn chức năng kiểm tra và nhiệm vụ kiểm tra, giám sát.

Thời gian qua nếu ở nơi nào việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của BCH chưa đạt được theo quy định của Điều lệ Hội là thuộc về trách nhiệm của BCH, trong đó có trách nhiệm tham mưu, đề xuất của ban kiểm tra, cần được nghiêm túc kiểm điểm trong đại hội các cấp, không thể vì thế mà chuyển giao nhiệm vụ của BCH cho ban kiểm tra được.

Mặt khác về ủy viên chuyên trách của ban kiểm tra các cấp rất ít (cấp Trung ương có 3 người; cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có 1 người, còn chủ yếu là kiêm nhiệm); cơ sở vật chất, phương tiện đi lại của các tổ chức Hội rất khó khăn (nhất là các địa phương miền núi), nếu giao thêm nhiệm vụ trên cho ban kiểm tra thì chưa có cơ sở để khẳng định nhiệm vụ trên sẽ được thực hiện tốt hơn so với khi thuộc quyền của BCH các cấp.

-            Ba là, đề nghị sửa đổi nhiệm vụ: “Tiếp nhận, xem xét, kiến nghị với BCH giải quyết khiếu nại, tố cáo của hội viên và của nhân dân có liên quan đến hội viên và tổ chức Hội” (điều 20) thành “Tiếp nhận, xem xét, kiến nghị với BCH (ở cấp huyện và tương đương trở xuống), với Ban Thường vụ (ở cấp tỉnh và tương đương trở lên) giải quyết khiếu nại, tố cáo của hội viên và của nhân dân có liên quan đến hội viên và tổ chức Hội.

Sửa đổi như vậy nhằm bảo đảm thời gian trong giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định và phù hợp với chế độ sinh hoạt của từng cấp Hội.

5.4.         Về thẩm quyền và thủ tục xét, xử lý kỷ luật đối với hội viên.
Đề nghị sửa đổi nội dung “Việc xử lý kỷ luật hội viên phải được chi hội thảo luận, biểu quyết với sự đồng ý của quá ½ tổng số hội viên, BCH tổ chức cơ sở Hội xem xét, quyết định. Với hình thức khai trừ khỏi Hội phải được chi hội biểu quyết với sự đồng ý của 2/3 tổng số hội viên, BCH tổ chức cơ sở Hội xem xét, quyết định” (điều 22, điều lệ hiện hành), để sửa lại là: “Việc xử lý kỷ luật hội viên phải được phân hội (nơi không có phân hội thì chi hội) thảo luận, chi hội đề nghị; BCH tổ chức cơ sở Hội xem xét quyết định với sự đồng ý của quá ½ tổng số ủy viên BCH. Với hình thức khai trừ khỏi Hội phải được sự đồng ý của 2/3 tổng số ủy viên BCH”.

Sửa đổi như vậy cho phù hợp với hệ thống tổ chức của Hội (cấp cơ sở; cấp huyện, quận; cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương) chi hội không được xác định là một cấp tổ chức Hội, nên chỉ là cấp đề nghị. Mặt khác hiện nay ở nhiều địa phương, nhất là ở các thành phố, thị xã nhiều chi hội có số lượng hội viên đông nên phải phân ra làm nhiều phân hội, các hoạt động chủ yếu ở phân hội. Khi hội viên mắc khuyết điểm, việc tổ chức họp chi hội để xem xét xử lý kỷ luật rất khó khăn, do không bảo đảm được quân số dự họp để biểu quyết theo quy định của điều lệ.

6.     Về kết cấu và bố cục của điều lệ.
So với điều lệ hiện hanh dự thảo điều lệ bổ sung, sửa đổi vẫn giữ nguyên 9 chương và tên gọi của các chương, chỉ tăng thêm 4 điều trong đó có 3 điều mới được bổ sung (điều 9, chương III; điều 10 và điều 11, chương IV) và 1 điều (điều 2) tách ra từ điều 1 của điều lệ hiện hành. Trong từng điều bố cục thành các khoản để tiện cho việc tra cứu và trích lục khi cần thiết.

Ngoài các nội dung bổ sung, sửa đổi nêu trên còn bổ sung, sửa đổi một số từ và cụm từ cho phù hợp với các quy định, chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước có liên quan đến CCB và Hội CCB.

 

                                                          BAN CHẤP HÀNH TW HỘI
