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QUY CHẾ LÀM VIỆC
Của Ban chấp hành Hội Cựu chiến binh
Trường Đại học GTVT TP.HCM nhiệm kỳ (2017 – 2022)
           - Căn cứ Điều lệ Hội Cựu Chiến binh Việt Nam.
            - Căn cứ Nghị quyết Đại hội Hội Cựu Chiến binh (CCB) Trường Đại học Giao thông vận tải TP.Hồ Chí Minh  nhiệm kỳ (2017 - 2022).
 - BCH Hội CCB Trường Đại học Giao thông vận tải TP.Hồ Chí Minh đã họp thảo luận và nhất trí thông qua quy chế làm việc của BCH với những nội dung cụ thể sau:

Chương 1
NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CỦA BCH HỘI CCB TRƯỜNG 

Điều 1. Ban Chấp hành Hội Cựu Chiến binh Trường Đại học Giao thông vận tải TP.Hồ Chí Minh do Đại hội Hội CCB trường nhiệm kỳ 2017 - 2022) bầu ra, dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng ủy Trường Đại học Giao thông vận tải TP.Hồ Chí Minh đồng thời chịu sự chỉ đạo của Hội CCB quận Bình Thạnh về các hoạt động của Hội.
Hoạt động của BCH thực hiện theo đúng Điều lệ Hội CCB Việt Nam.
Quyền hạn của BCH Hội CCB Trường:
-  Quyết định chủ trương, nhiệm vụ, phương pháp công tác Hội hàng quý, 6 tháng, cả năm và toàn nhiệm kỳ nhằm thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ III Hội CCB Trường Đại học Giao thông vận tải TP.Hồ Chí Minh và các Nghị quyết của Đảng uỷ Trường, Nghị quyết của Hội CCB cấp trên.         
- Quyết định những vấn đề theo phạm vi chức năng của Hội. Tham gia với Ban Giám hiệu nhà trường trong việc ban hành các chế độ chính sách liên quan đến nghĩa vụ, quyền lợi của cán bộ, hội viên.
- Quyết định các nội dung, tiêu chuẩn xây dựng Hội, Chi hội vững mạnh.
          
  Nhiệm vụ của Ban Chấp hành Hội:
          - Phối hợp với chính quyền hoàn thành tốt công tác chuyên môn, các hội nghị về đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao năng lực quản lý trong Trường.
- Thực hiện các phong trào thi đua nhằm thực hiện tốt mục tiêu đào tạo, nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ, chương trình công tác của Nhà trường, các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động xã hội, từ thiện,…
- Tổ chức xây dựng Hội vững mạnh; tuyên truyền đường lối chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các nội quy, quy định của Nhà trường cho cán bộ, hội viên.

- Phối hợp với chính quyền chăm lo đời sống vật chất và tinh thần của hội viên, thực hiện tốt các chủ trương chính sách có liên quan đến hội viên, bảo vệ quyền lợi chính đáng của hội viên.
           
- Kịp thời giải quyết các trường hợp khiếu tố khiếu nại của hội viên. Công tác kiểm tra có kế hoạch riêng.
Chương 2
QUYỀN & TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC ỦY VIÊN BCH
Điều 2. Ủy viên BCH Hội CCB có trách nhiệm:
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp của BCH, nghiên cứu, đóng góp, đề xuất ý kiến xây dựng các nghị quyết, chương trình công tác thường xuyên và định kỳ hàng quý, tham gia các hoạt động do BCH phân công; gương mẫu thực hiện Nghị quyết của Hội, các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
- Có trách nhiệm tổ chức thực hiện các Nghị quyết của BCH và chỉ đạo Chi hội do mình phụ trách.
Chương 3
NGUYÊN TẮC VÀ CHẾ ĐỘ LÀM VIỆC CỦA BCH 
Điều 3.  BCH làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ và hoạt động theo nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, thiểu số phục tùng đa số, cấp dưới phục tùng cấp trên, cá nhân phải hoàn thành nhiệm vụ được phân công và chịu trách nhiệm trước BCH.
Điều 4.   BCH có chương trình công tác từng quý, hàng năm và toàn khóa. Các cuộc hội họp của BCH thảo luận và quyết định chương trình công tác; xây dựng các chương trình công tác chuyên đề về các mặt hoạt động Hội CCB. 
Điều 5.  Trong hội nghị BCH, các ủy viên đóng góp ý kiến bằng phát biểu trực tiếp. Ủy viên BCH được bảo lưu ý kiến của mình nhưng phải nghiêm chỉnh thực hiện Nghị quyết của BCH.
Chương 4
CHẾ ĐỘ HỌP VÀ BÁO CÁO 
          Điều 6.  Chế độ hội họp, báo cáo:

a) Chế độ họp BCH và sinh hoạt Hội.


- Hàng tháng BCH họp BCH một lần, khi có nhiệm vụ đột xuất có thể họp BCH hoặc hội ý để bàn biện pháp tổ chức thực hiện. BCH chủ động triển khai nhiệm vụ của Hội trên cơ sở nhiệm vụ của Nhà trường và thông tin, thông báo trên Website nội bộ của Trường, hoặc gửi tin qua trang nội bộ Trường và trang tin Hội;

- Kết hợp sinh hoạt chính quyền để triển khai nội dung sinh hoạt của Hội, chi hội;


b) Chế độ báo cáo.


- Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định của Quận Hội và Ban Giám hiệu nhà trường về chế độ báo cáo của BCH;
- Báo cáo quý: Vào ngày 5 của tháng cuối quí;
- Báo cáo năm: Theo yêu cầu của Hội cấp trên : trước 30 tháng 10 hàng năm
- Báo cáo nhanh những vấn đề đột xuất;
- Báo cáo tổng kết năm học: Trước ngày 01 tháng 10 hàng năm.
Chương 5
QUYỀN VÀ  TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC THÀNH VIÊN 
Điều 7. Trách nhiệm, quyền hạn của Chủ tịch:
        - Xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động hàng tháng, quý, năm của Hội; tổ chức chỉ đạo thực hiện và đánh giá kết quả thực hiện chương trình kế hoạch đó; tổng kết rút kinh nghiệm và xây dựng báo cáo gửi các cấp theo quy định.
         - Chịu trách nhiệm với Hội cấp trên và Đảng ủy trường về hoạt động của Hội CCB trường; điều hành công việc của BCH; tham gia các cuộc họp với chính quyền về thi đua khen thưởng, kỷ luật; giải quyết các khiếu nại, khiếu tố theo quy định; chuẩn bị chương trình, nội dung, chủ trì các cuộc họp của BCH.
        - Nghiên cứu các chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và pháp luật của Nhà nước chủ trương, Nghị quyết của Hội cấp trên để vận dụng vào hoạt động của Hội CCB trường và phổ biến đến hội viên.
Điều 8.  Trách nhiệm, quyền hạn của Phó Chủ tịch:
Phó Chủ tịch giúp Chủ tịch điều hành công việc của BCH trong phạm vi được phân công và có trách nhiệm; Phụ trách công tác kiểm tra, giám sát của Hội.
          - Thay mặt Chủ tịch điều hành, giải quyết công việc khi Chủ tịch ủy quyền và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch;
          - Trong phạm vi quyền hạn được giao, Phó Chủ tịch chủ động xử lý công việc. Nếu có vấn đề liên quan đến lĩnh vực khác, phải xin ý kiến của Chủ tịch.
Điều 9. Trách nhiệm, quyền hạn của Ủy viên BCH:
          -  Ủy viên thực hiện chức trách theo quy định được BCH phân công. Năm chắc các hoạt động của chi hội tại cơ sở 3 để trao đổi, đề xuất các nội dung thực hiện nhiệm vụ của Hội và chi hội.

Điều 10: Quy định về thăm viếng, ốm đau:


Thăm viếng với hội viên của Hội được thực hiện như sau:

· Khi hội viên ốm đau: Phân công BCH đến thăm và quà 200.000,0;

· Thăm hội viên ngày 27/7 là 200.000,0;

· Viếng khi hội viên từ trần: Vòng hoa và 500.000,0;

· Viếng tứ thân phụ mẫu từ trần: 200.000,0

Chương 9
ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH 
Điều 11: Bản quy chế này có hiệu lực kể từ ngày ký quyết định ban hành. 
 
                                                   T/M. BCH HỘI CCB TRƯỜNG
                                                                                           CHỦ TỊCH
