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                      TP Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 8 năm 2017
CHƯƠNG TRÌNH
THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT  ĐẠI HỘI CCB 
TRƯỜNG ĐH GIAO THÔNG VẬN TẢI  TP.HỒ CHÍ MINH
 (NHIỆM KỲ 2017 - 2022)
Ngày 14 tháng 4 năm 2017, Đại hội Hội CCB Trường Đại học Giao thông vận tải TP. Hồ Chí Minh lần thứ III nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã thành công tốt đẹp. Ban Chấp hành Hội CCB Trường xây dựng Chương trình thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội CCB Trường Đại học Giao thông vận tải thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017-2022 như sau:
I. Phương hướng chung:

Phương hướng nhiệm vụ chung của Hội CCB Trường Đại học Giao thông vận tải thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017-2022 là: Tiếp tục phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới; xây dựng tổ chức Hội trong sạch, vững mạnh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của Hội, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và Nghị quyết của Đảng ủy Trường, nhiệm vụ chính trị của Trường Đại học Giao thông vận tải thành phố Hồ Chí Minh .
II. Chỉ tiêu chủ yếu:

1. Phấn đấu 100% cán bộ, hội viên kiên định, vững vàng về chính trị, tư tưởng.

2. Phấn đấu phát triển 85% trở lên đối tượng đủ điều kiện vào Hội (nếu có).

3. Phấn đấu tập hợp 85% cựu quân nhân là sinh viên tham gia hoạt động câu lạc bộ Cựu quân nhân. 
4. Phấn đấu hằng năm Hội Cựu chiến binh Trường đạt trong sạch vững mạnh, 90% chi hội đạt xuất sắc, trên 98% hội viên gương mẫu, không có hội viên yếu kém, 98% gia đình hội viên đạt gia đình văn hóa.
III. Nhiệm vụ và giải pháp:

1. Tiếp tục phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, gương mẫu  tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN, bảo vệ nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Nhà trường:

Phối hợp tổ chức cho cán bộ, hội viên tham gia học tập nghị quyết của cấp ủy các cấp, phổ biến pháp luật, thông báo thời sự góp phần nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng, xây dựng trách nhiệm cho cán bộ, hội viên góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết, nhiệm vụ chính trị của Trường.

Thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chống  tư tưởng “tự chuyển hóa”, “tự diến biến”, kiên quyết đấu tranh phản bác chống các quan điểm sai trái, âm mưu, thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch. Không có CCB nhận thức, phát ngôn trái với quan điểm, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; quan liêu, tham nhũng, lãng phí; thực hiện tốt dân chủ cơ sở.

2. Làm tốt công tác chăm lo đời sống và hoạt động tình nghĩa, bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho hội viên:


Hội thường xuyên duy trì mức thu quỹ Hội bình quân 200.000,0đ trở lên/hội viên để chủ động hoạt động, thăm hỏi, động viên hội viên có hoàn  cảnh khó khăn, lúc ốm đau, hiếu, hỷ, vv…

Với vai trò, trách nhiệm của Hội trong bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của hội viên CCB, Hội sẽ đề xuất, kiến nghị với các cơ quan chức năng của Nhà trường về bảo đảm thực hiện chính sách hiện hành đối với hội viên CCB.

3. Phối hợp với Đoàn thể chính trị xã hội của Nhà trường tích cực tham gia các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước của Trung ương, Bộ, ngành và Nhà trường tổ chức:

Hội CCB Trường phấn đấu trong nhiệm kỳ 2017-2022, 100% hội viên đăng ký phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ theo chức trách, nghiệp vụ chuyên môn của nhà trường giao; Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” gắn với tuyên truyền vận động hội viên tích cực và làm nòng cốt trong thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” và các phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh; phong trào bảo vệ môi trường; thực hiện tốt các quy định trong việc cưới, việc tang; góp phần xây dựng đời sống văn hoá mới, phấn đấu 98% gia đình hội viên CCB đạt danh hiệu “Gia đình văn hoá”;
Phối hợp với các đơn vị, đoàn thể, tổ chức xã hội của Trường và địa phương tham gia các hoạt động từ thiện, nhân đạo, đền ơn đáp nghĩa, vì người nghèo, v.v… 
4. Phối hợp chặt chẽ với Đoàn thanh niên và Hội sinh viên nhà trường tuyên truyền, giáo dục tuyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lý tưởng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên thanh niên, sinh viên:

Tham mưu cho Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường xây dựng quy chế phối hợp với tổ chức Đoàn và Hội sinh viên trường để làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lý tưởng, đạo đức, lối sống cho Đoàn viên thanh niên, sinh viên bằng nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú và thiết thực theo một kế hoạch thống nhất hàng năm.

5. Tập trung xây dựng Hội TSVM về chính trị, tư tưởng và tổ chức:
a) Xây dựng Hội về chính trị, tư tưởng:


Kết hợp các hình thức giáo dục, tuyên truyền, cung cấp thông tin, kịp thời dự báo, định hướng, giữ vững trận địa tư tưởng của Đảng trong CCB;
Đẩy mạnh phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu”, tích cực phát hiện bồi dưỡng nhân rộng các điển hình tiên tiến, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích, tạo động lực để hoàn thành tốt nhiệm vụ của Hội.
b) Xây dựng Hội về tổ chức:
Thường xuyên đảm bảo chế độ sinh hoạt BCH, sinh hoạt Hội, chi hội đúng quy định của Điều lệ Hội; tập trung nâng cao hiệu quả hoạt động Hội và xây dựng tổ chức Hội trong sạch vững mạnh;
c) Công tác kiểm tra, giám sát:

Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và tổ chức triển khai hoạt động của BCH và của các chi hội trong thực hiện nhiệm vụ của Hội và nhiệm vụ của Nhà trường; Sau Đại hội, BCH xây dựng Quy chế làm việc của Ban Chấp hành đưa vào hoạt động xây dựng Hội đạt hiệu quả; 

Xây dựng chương trình, kế hoạch công tác sát với từng đối tượng và từng thời kỳ để động viên mọi khả năng của cán bộ, hội viên trong việc thực hiện Nghị quyết của Hội đề ra.
Trên đây là Chương trình hành động của BCH Hội CCB Trường, gắn với 4 Chương trình đột phá của của Hội CCB quận Bình Thạnh. BCH Hội kêu gọi toàn thể cán bộ, hội viên phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” phấn đấu hoàn thành xuất sắc mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội đề ra.

         T/M BCH CCB TRƯỜNG


   Chủ tịch



Lê Anh Hùng
