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VÀ 15 NĂM THÀNH LẬP HỘI CCB 

TRƯỜNG ĐẠI HỌC GIAO THÔNG VẬN TẢI TP.HCM
NHỮNG CHẶNG ĐƯỜNG CỦA HỘI CCB VIỆT NAM:
I. Thành lập Hội CCB Việt Nam
Sau 30 năm kháng chiến chống đế quốc xâm lược, dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân và các lực lượng vũ trang đã anh dũng chiến đấu và chiến thắng mọi kẻ thù, hoàn thành sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất Tổ quốc, đưa cả nước đi lên CNXH.

Song vào những năm cuối thập kỷ 80, đầu thập kỷ 90 của thế kỷ trước, trên thế giới đã cónhững biến đổi sâu sắc, phức tạp và mau lẹ. Các nước XHCN Đông Âu và Liên Xô lần lượt tan rã. Các thế lực thù địch tiến hành chiến lược “diễn biến hoà bình” hoạt động chống phá, nhằm xoá bỏ chế độ XHCN ở các nước XHCN còn lại, trong đó có Việt Nam. Một bộ phận lớn những người Cộng sản trên thế giới hoang mang, dao động và xuất hiện xu hướng phủ định những thành tựu của CNXH và nghi ngờ con đường đi lên CNXH. Tình hình đó đã tác động ảnh hưởng lớn đến Việt Nam.

Trong nước, sau khi hoàn thành sự nghiệp giải phóng dân tộc, nhân dân ta bước vào thời kỳ xây dựng CNXH và bảo vệ Tổ quốc trong hoàn cảnh hết sức khó khăn, chiến tranh xâm lược đã để lại hậu quả nặng nề đang phải ra sức khắc phục, thì chiến tranh xâm lược lại diễn ra ở biên giới Tây Nam và biên giới phía Bắc, làm cho tình hình kinh tế - xã hội càng khó khăn hơn. Các thế lực thù địch trong và ngoài nước cấu kết với nhau ra sức khai thác cuộc khủng khoảng của CNXH và những sơ hở yếu kém của ta để chống phá toàn diện bằng nhiều thủ đoạn thâm độc. Mỹ tiếp tục bao vây cấm vận kinh tế. Các thế lực thù địch đẩy mạnh “diễn biến hoà bình” hòng xoá bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, xoá bỏ chế độ XHCN, đòi đa nguyên, đa đảng, phi chính trị hoá quân đội. Trước những diễn biến đó, Tổ quốc và chế độ XHCN Việt Nam bị đe dọa. 
Tất cả tình hình trên, đã trực tiếp tác động mạnh mẽ đến tâm tư tình cảm của cán bộ, đảng viên và nhân dân cả nước, trong đó có các thế hệ CCB với nhiều đồng chí đã đóng góp một phần xương máu cống hiến gần trọn cuộc đời mình cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN và làm nhiệm vụ quốc tế vẻ vang. 
Chiến tranh kết thúc, hàng triệu cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang, đã lần lượt rời quân ngũ, phục viên, chuyển ngành, nghỉ hưu... trong đó nhiều đồng chí là sỹ quan, cán bộ cao cấp, tướng lĩnh. Đây là một bộ phận quan trọng của CCB cả nước. Là những lớp người được Đảng giáo dục, rèn luyện, trưởng thành trong chiến đấu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định, nhạy bén trước thời cuộc, có trách nhiệm cao trước sự nghiệp cách mạng của dân tộc, không thể đứng ngoài cuộc nhìn kẻ thù chống phá, thủ tiêu thành quả cách mạng mà Đảng, quân đội và cả một dân tộc đã hy sinh bao nhiêu xương máu mới giành được.

Tuyệt đại đa số CCB có nguyện vọng sẵn sàng tham gia hoạt động và mong muốn có một tổ chức của CCB do Đảng lãnh đạo, để tập hợp lực lượng, góp sức mình cùng nhân dân giải quyết những khó khăn, thực hiện công cuộc đổi mới, bảo vệ chế độ XHCN, đấu tranh chống lại mọi âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch. Nhiều ban liên lạc, câu lạc bộ CCB các đơn vị đã trực tiếp hoặc gián tiếp đề nghị Đảng, Nhà nước cho phép thành lập Hội CCB trên cả nước, đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng.

Đáp ứng nguyện vọng chính đáng và đánh giá cao tiềm năng của lực lượng CCB cả nước. Ngày 06 tháng 12 năm 1989 Bộ Chính trị, Ban chấp hành Trung ương Đảng đã họp và quyết định thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam và ngày 06 tháng 12 năm 1989 trở thành ngày khai sinh của Hội CCB Việt Nam. Cũng tại hội nghị này Bộ Chính trị đã chỉ định thành lập Ban Chấp hành lâm thời Trung ương Hội CCB Việt Nam gồm 31 đồng chí, do Thượng tướng Song Hào làm chủ tịch. Căn cứ quyết định trên, ngày 24 tháng 02 năm 1990 Chính phủ đã quyết định công nhận về mặt tổ chức và hoạt động của Hội CCB Việt Nam. Ngày 14 tháng 4 năm 1990 Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ra quyết định công nhận Hội CCB Việt Nam là một thành viên của Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Và ngay sau đó, Hội CCB Việt Nam các tỉnh, thành, quận, huyện, phường, xã... trên khắp cả nước lần lượt ra đời và đi vào hoạt động.
Mục đích của Hội đ​ược xác định là: “Đoàn kết CCB, giữ gìn và phát huy truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tham gia bảo vệ thành quả cách mạng, bảo vệ Đảng CSVN, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của hội viên, giúp đỡ lẫn nhau về tinh thần và vật chất, gắn bó tình bạn chiến đấu”.
Ngày 08/01/2002, Bộ Chính trị ra Nghị quyết số 09 về “Tăng c​ường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác CCB trong giai đoạn cách mạng mới”. Ngày 18/10/2005, Chủ tịch nư​ớc công bố Pháp lệnh CCB đã được Uỷ ban Thường vụ Quốc hội khóa XI thông qua, nhằm thể chế hoá Nghị quyết của Đảng về CCB và Hội CCB Việt Nam, tạo cơ sở pháp lý cho Hội CCB hoạt động và xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn cách mạng mới. 30 năm qua, Hội CCB đã đã tiến hành 6 lần Đại hội nhiệm kỳ toàn quốc; Với 5 kỳ liên tục Đại hội suy tôn Đại t​ướng Võ Nguyên Giáp làm Chủ tịch Danh dự của Hội CCB Việt Nam.
* Đại hội lần thứ I: Họp từ ngày 19 đến 20/11/1992
* Đại hội lần thứ II: Họp từ ngày 17 đến 18/12/1997 

* Đại hội lần thứ III: Họp từ ngày 26 đến 28/12/2002 

* Đại hội lần thứ IV: Họp từ ngày 12 đến 14/12/2007 
* Đại hội lần thứ V: Họp từ ngày 18 đến 20/12/2012 
* Đại hội lần thứ VI: Họp từ ngày 13 đến 15/12/2017 
Ngày 04/10/2013, Đại tướng Võ Nguyên Giáp qua đời tại Hà Nội; thay mặt Ban Chấp hành Trung ương Hội, Thượng tướng Nguyễn Văn Được - Chủ tịch Hội đã ghi vào Sổ tang Nhà nước: “Đại tướng Võ Nguyên Giáp là một nhà lãnh đạo kiệt xuất của cách mạng Việt Nam; Anh hùng dân tộc; một Tổng Tư lệnh tài ba lỗi lạc của Quân đội Nhân dân Việt Nam; một vị Tướng huyền thoại được nhân dân cả nước và thế giới tôn kính;…Vĩnh biệt Đại tướng Võ Nguyên Giáp, các thế hệ cựu chiến binh Việt Nam luôn khắc sâu hình ảnh một vị Tướng đức sáng, tài cao; nguyện học tập, làm theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Đại tướng Võ Nguyên Giáp, xây dựng Hội Cựu chiến binh Việt Nam trong sạch vững mạnh; góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội”.
II. Những truyền thống vẻ vang của Hội Cựu chiến binh Việt Nam
Qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, các thế hệ CCB Việt Nam tiếp tục giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” đã đoàn kết, nỗ lực phấn đấu vượt qua khó khăn, thử thách, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ, xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh, khẳng định vị thế của một tổ chức chính trị - xã hội, xứng đáng với sự tin cậy của Đảng, Nhà nước và niềm tin yêu của nhân dân; xây dựng nên truyền thống vẻ vang của Hội: TRUNG THÀNH – ĐOÀN KẾT – GƯƠNG MẪU – ĐỔI MỚI.
- Trung thành với Đảng, với Tổ quốc, với chế độ XHCN và Nhân dân đã được hàng triệu CCB tôi luyện, thử thách, khẳng định trong chiến tranh cách mạng, truyền thống đó lại càng được phát huy mạnh mẽ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc ngày nay.
- Đoàn kết là truyền thống quý báu của dân tộc, của Đảng và Quân đội ta đã được Hội Cựu chiến binh Việt Nam kế thừa và phát huy. Đường lối, chủ trương, nguyên tắc của Đảng, lợi ích của nhân dân và chức năng, nhiệm vụ của Hội là cơ sở để đoàn kết, thống nhất trong xây dựng và hoạt động. Hội không ngừng củng cố, tăng cường đoàn kết gắn bó trong nội bộ, đoàn kết với nhân dân, đoàn kết quốc tế.
- Gương mẫu là phẩm chất tốt đẹp của người CCB Việt Nam, thể hiện qua năng lực, phẩm chất, đạo đức, lối sống đối với Nhân dân và trong tổ chức, cơ quan, đơn vị mình sống và làm việc; nói đi đôi với làm là phương châm hành động của hàng triệu CCB; nhiều CCB là những tấm gương sáng, mẫu mực, uy tín được nhân dân tin tưởng, làm theo và yêu mến.
- Đổi mới với phương châm“ Cựu mà không cũ, cựu mà mới”, các cấp hội, hội viên CCB đã quán triệt, thấm nhuần và thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách đổi mới của Đảng và Nhà nước; nhất là đổi mới về tư duy, lý luận, tác phong, phương pháp chỉ đạo và hoạt động thực tiễn. Nhiều tổ chức hội, hội viên đã nỗ lực, nghiên cứu, sáng tạo trong hoạt động thực tiễn đem lại hiệu quả thiết thực, đáp ứng yêu cầu của giai đoạn cách mạng mới.
III. NHỮNG KẾT QUẢ NỔI BẬT QUA 30 NĂM
1. Vận động CCB giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ XHCN, bảo vệ Nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc
Hội CCB Việt Nam luôn xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng hàng đầu của Hội. Các cấp Hội thường xuyên quan tâm quán triệt, tổ chức, vận động hội viên giữ vững bản lĩnh chính trị, phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, thực hiện và vận động nhân dân thực hiện nghiêm đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Tích cực tham gia cuộc vận động xây dựng chỉnh đốn Đảng, xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở trong sạch vững mạnh; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, tích cực đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí, các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội; chủ động ngăn chặn, đấu tranh với những quan điểm sai trái, phản động; phối hợp với các cơ quan, ngành, đoàn thể kịp thời xử lý kiên quyết, khôn khéo, hiệu quả các điểm “nóng”, phức tạp và làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch; góp phần giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Bám sát cơ sở, lắng nghe ý kiến, nguyện vọng của nhân dân, động viên CCB tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước, các chương trình phát triển kinh tế, văn hóa, quốc phòng, an ninh; triển khai có hiệu quả nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội; xây dựng đoàn kết trong nội bộ Hội và khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
2. Tổ chức, động viên CCB nêu cao tinh thần tự lực, tự cường, giúp nhau làm kinh tế, cải thiện đời sống, phấn đấu giảm nghèo bền vững, làm giàu hợp pháp; tham gia tích cực và có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đất nước
Các cấp hội tích cực vận động CCB phát huy tinh thần tự lực, tự cường, dám nghĩ, dám làm; sáng tạo trong lao động, sản xuất và huy động mọi nguồn lực, giúp đỡ của cấp uỷ, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể ở địa phương; tranh thủ các chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với CCB để đẩy mạnh việc giúp nhau làm kinh tế, nâng cao đời sống, giảm nghèo nhanh và bền vững, vươn lên làm giàu hợp pháp, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội. Tuy có không ít khó khăn, thử thách nhưng các doanh nghiệp, hợp tác xã do CCB làm chủ vẫn đứng vững và tiếp tục phát triển, góp phần giải quyết việc làm cho CCB và con em CCB, gia đình chính sách. Có nhiều tổ hợp tác, tổ đổi công, vần công, quỹ "Nghĩa tình đồng đội", quỹ "Xoá nghèo cho hội viên”, nhiều hình thức thiết thực, hiệu quả, giúp nhau xóa nghèo, phát triển kinh tế.
3. Phối hợp chặt chẽ với Chính phủ và các ban ngành, đoàn thể; tham gia tích cực, có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào của đất nước, địa phương
Trung ương Hội Cựu chiến binh xây dựng chương trình phối hợp với Chính phủ, các bộ, ngành và đoàn thể như: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ Tài nguyên và Môi trường, Liên minh Hợp tác xã Việt Nam, Bộ Công an, Tổng cục chính trị Quân đội Nhân dân Việt Nam; phối hợp với Ban Chỉ đạo Quốc gia về tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ và Hiệp hội Doanh nhân Hội Cựu chiến binh Việt Nam tổ chức các chương trình "Tri ân đồng đội, vang mãi khúc quân hành", công tác đền ơn, đáp nghĩa được triển khai hiệu quả từ Trung ương tới địa phương.
Các cấp hội đã tổ chức triển khai, hưởng ứng nhiều phong trào với nội dung, hình thức phong phú, sáng tạo, hiệu quả, như: Cuộc vận động “CCB Việt Nam tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; các phong trào phòng, chống tội phạm, ma túy và tệ nạn; phong trào bảo vệ môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm; chương trình xóa đói, giảm nghèo…
4. Vận động quân nhân đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự tiếp tục phát huy truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” tham gia tổ chức Câu lạc bộ, Ban liên lạc Cựu quân nhân, tích cực tham gia các phong trào ở cơ sở
Nhận thức rõ ý nghĩa, tầm quan trọng và trách nhiệm đối với việc vận động, tập hợp Cựu quân nhân, các cấp hội chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền ở cơ sở lãnh đạo, chỉ đạo, thành lập Ban liên lạc, Câu lạc bộ Cựu quân nhân ở cơ sở, đã thu hút, động viên hơn một triệu người tham gia.
5. Tham gia thực hiện tốt chế độ, chính sách; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên và CCB. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, tư vấn, trợ giúp pháp lý cho hội viên và CCB
Trung ương Hội đã phối hợp với các bộ, ngành, cơ quan chức năng Trung ương nghiên cứu trình Chính phủ ban hành Nghị định 150/2006/NĐ-CP ngày 12/12/2006 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Pháp lệnh CCB và Nghị định số 157/2016/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung Nghị định 150/2006/NĐ-CP; điều chỉnh và ban hành mới một số chính sách về tiền lương, phụ cấp, bảo hiểm y tế, tổ chức tang lễ đối với hội viên, CCB; Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Bà mẹ Việt Nam Anh hùng; Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sỹ đến năm 2020 và những năm tiếp theo, các quyết định về chính sách đối với người tham gia kháng chiến… phù hợp với thực tiễn, đáp ứng nguyện vọng của cán bộ, hội viên và CCB.
         Chủ động tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện các chế độ, chính sách đã ban hành đối với người có công; đồng thời phổ biến, triển khai thực hiện đến các tổ chức Hội, hội viên các chế độ, chính sách của Đảng, Nhà nước mới ban hành đối với CCB, Cựu quân nhân. Phối hợp với MTTQ, các đoàn thể nhân dân tham gia giám sát việc thực hiện chính sách tại các địa phương, cơ quan, đơn vị; kịp thời phát hiện những vấn đề bất cập, kiến nghị với cấp có thẩm quyền giải quyết và bổ sung, sửa đổi cho phù hợp. Kịp thời tư vấn, giải đáp những vướng mắc về pháp luật, chế độ, chính sách cho hội viên, CCB.
6. Tích cực tham gia giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho thế hệ trẻ
Các cấp hội đã phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tích cực tham gia giáo dục, bồi dưỡng truyền thống yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho thế hệ trẻ; phát hiện, theo dõi, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; động viên đoàn viên, thanh niên lên đường nhập ngũ; giúp đỡ, tạo việc làm cho đoàn viên, thanh niên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.
7.  Đẩy mạnh hoạt động đối ngoại nhân dân, góp phần thực hiện thắng lợi đường lối, chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước
Ngay từ khi mới thành lập, Hội rất coi trọng và tích cực mở rộng quan hệ, đối ngoại với các nước trong khu vực và thế giới; nhằm nâng cao uy tín, vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế như: hợp tác với Hiệp Hội CCB Quốc gia Lào và Campuchia ngày càng đi vào chiều sâu, thiết thực, hiệu quả (đặc biệt Hội CCB các tỉnh, thành phố có chung đường biên giới với nước bạn). Hội duy trì trao đổi thông tin và giữ mối quan hệ chặt chẽ với tổ chức CCB các nước: Nga, Mỹ, Hàn Quốc, Ma-rốc, Đức, Ba Lan, Bun-ga-ri,… góp phần tăng cường quan hệ hữu nghị giữa các dân tộc; tích cực tuyên truyền đường lối đối ngoại của Đảng, góp phần thúc đẩy giải quyết hậu quả chiến tranh. Giữ mối quan hệ thường xuyên với các Câu lạc bộ, Ban liên lạc CCB Việt Nam ở nước ngoài để động viên CCB giữ gìn, phát huy phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”. Tham gia tích cực và có trách nhiệm với các tổ chức CCB quốc tế như: Liên đoàn CCB các nước ASEAN (VECONAC), Liên đoàn CCB thế giới (WVF), Ủy ban Thường trực CCB khu vực Châu Á- Thái Bình Dương (SCAP).
8. Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động
Các cấp Hội đã coi việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội là nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng Hội, quan tâm công tác xây dựng Hội trên cả 3 phương diện: chính trị tư tưởng; tổ chức và đội ngũ cán bộ; công tác kiểm tra, giám sát. Nội dung, phương thức hoạt động được đổi mới, thể hiện rõ hơn vai trò, tính chất của một tổ chức chính trị - xã hội; có sự phân công trách nhiệm cụ thể, tạo sự đồng thuận và thống nhất cao trong hành động; Hội gắn công tác xây dựng, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, các phong trào của địa phương, ban, bộ, ngành, cơ quan, đơn vị. Hướng mạnh về cơ sở; coi trọng công tác tổng kết thực tiễn, rút ra những bài học kinh nghiệm, tăng cường công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát; tích cực đổi mới nội dung, hình thức nâng cao chất lượng sinh hoạt, hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở Hội. Thường xuyên quan tâm đổi mới phong cách, lề lối làm việc, nói đi đôi với làm của lãnh đạo, cơ quan Hội từ Trung ương tới cơ sở, đáp ứng với yêu cầu thực tiễn hoạt động của Hội.
Qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, Hội Cựu chiến binh Việt Nam vinh dự được Nhà nước tặng thưởng Huân chương Hồ Chí Minh (năm 2012), hai Huân chương Độc lập hạng Nhất (năm 2002, 2009), Huân chương Lao động hạng Nhất (năm 2017), Huân chương Lao động hạng Ba (năm 2005) vì đã có công lao to lớn và có nhiều thành tích xuất sắc trong công cuộc đổi mới của đất nước; đặc biệt Hội được nước CHDCND Lào tặng Huân chương Ítxala (Tự do) hạng Nhất; Hội  đã có hàng trăm tập thể cá nhân của Hội được tặng thưởng Huân chương Lao động các hạng, trong đó có 21 cá nhân được tuyên dương danh hiệu Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới và hàng trăm tập thể, cá nhân đã được Thủ tướng Chính phủ; các ban, bộ, ngành, chính quyền các cấp khen thưởng và tặng nhiều danh hiệu cao quý khác.
IV. KỶ NIỆM 15 NĂM THÀNH LẬP HỘI CCB TRƯỜNG ĐẠI HỌC GIAO THÔNG VẬN TẢI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH (2004 - 2019)
Hội CCB của Trường được thành lập ngày 23/8/2004 với 31 hội viên, qua hơn 15 năm từ ngày thành lập đến nay, Hội CCB của Trường luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường và sự giúp đỡ, hỗ trợ của các cơ quan, đơn vị. Hội đã thực hiện tốt Điều lệ Hội và Nghị quyết Đại hội CCB của Trường qua các nhiệm kỳ 1(2005-2011) và nhiệm kỳ 2 (2012-2017) và nhiệm kỳ 3 (2017-2022), Hội tiếp tục vận động các thế hệ CCB đoàn kết, phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia xây dựng Đảng bộ Trường TSVM, xây dựng nhà trường VMTD và ngày càng phát triển; mỗi hội viên luôn nâng cao tinh thần tự lực, tự cường giúp nhau ổn định cuộc sống, hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao; góp phần xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức; BCH Hội chủ động đổi mới, nâng cao phương thức và hiệu quả hoạt động; chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của CCB, 100% hội viên hoàn thành tốt nhiệm vụ của nhà trường và của Hội.

Hội đã tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp, giúp đỡ của các cơ quan, đoàn thể và các mạnh thường quân trong trường để tổ chức các hoạt động thiết thực, phù hợp với thực tế công tác của từng hội viên ở từng đơn vị, đáp ứng được yêu cầu vừa thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn, vừa tham gia công tác hội, công tác đoàn thể; các tập thể và cá nhân CCB luôn gương mẫu, tích cực tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, thực hiện tốt nhiệm vụ theo chức trách nhiệm vụ được phân công, nhiều tập thể và cá nhân CCB đạt danh hiệu Tập thể LĐXS, LĐTT; góp phần khẳng định vai trò của Hội CCB Việt Nam trong đời sống chính trị, tinh thần, kinh tế, xã hội của đất nước nói chung, của Hội CCB trường nói riêng.
Kết quả công tác xây dựng Hội trong 5 năm qua và năm 2019 đã đạt dược những kết quả cụ thể là:


+ Tổng kết phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” 5 năm giai đoạn 2014-2019 được Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh và Hiệu trưởng nhà trường tặng giấy khen cho Tập thể Hội, Chi hội 3 và 2 cá nhân có thành tích xây dựng Hội đạt tiêu chuẩn “Xây dựng cơ sở Hội vững mạnh xuất sắc 5 năm liền (2014-2019)”. Hội đã gửi và được đăng một bài báo Báo CCB Thành phố Hồ Chí Minh về tấm gương không ngừng học tập phấn đấu vươn lên của CCB - Tiến sĩ Vũ Ngọc Lanh và gửi đăng một bài về tấm gương CCB gương mẫu trong cuốn hành trình 30 năm xây dựng Hội CCB quận Bình Thạnh.

+ Tổng kết phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” năm 2019, (BCH có báo cáo Tổng kết theo 5 tiêu chuẩn đã được Hội đồng thi đua Quận Hội kiểm tra, đánh giá – đăng trên trang tin nội bộ trường)., Hội CCB Trường được UBND quận và Hội CCB quận Bình Thạnh tặng Giấy khen cho Tập thể Hội CCB trường, Chi hội 2 và 4 cá nhân; một đồng chí được Hội đồng thi đua quận Hội đề nghị Hội CCB Thành phố tặng Bằng khen, 2 đồng chí được tặng Kỷ niệm chương CCB nhân kỷ niệm 30 năm thành lập Hội CCB Việt Nam. 
Chuẩn bị bước sang năm 2020, trước yêu cầu nhiệm vụ của Nhà trường, của Quận Hội; Hội CCB Trường tập trung thực hiện thắng lợi chỉ tiêu công tác năm 2020 như sau:
1. Phấn đấu 100% hội viên kiên định, vững vàng về chính trị tư tưởng; chống các biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống, kiên quyết đấu tranh chống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, đảng viên, hội viên. Phát huy trách nhiệm của người hội viên đảng viên góp phần vào thành công của Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020-2022.
2. Tạo nguồn kết nạp hội viên mới vào Hội và bồi dưỡng giới thiệu phát triển đảng viên là hội viên. Chủ động công tác phối hợp với Đoàn Trường về công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng cho đoàn viên, thanh niên, sinh viên của Trường.
3. Phấn đấu 100% cán bộ Hội được tập huấn, bồi dưỡng theo phân cấp.

4. Tổ chức tập hợp từ 60-70% trở lên Cựu quân nhân (CQN) vào sinh hoạt tại Câu lạc bộ Cựu quân nhân (CLB CQN), đề xuất nguồn kinh phí hỗ trợ cho CLB CQN hoạt động.
5. Xây dựng cơ sở Hội đạt TSVM, có 95% trở lên “Hội viên gương mẫu” và 100% gia đình CCB đạt “Gia đình văn hóa”.

6. Tích cực tham gia lực lượng quân sự, tự vệ và hoàn thành nhiệm vụ tham mưu cho cấp ủy, BGH nhà trường về công tác Dân quân tự vệ, công tác quân sự, quốc phòng; công tác bồ dưỡng kiến thức GDQP-AN  và giảng dạy GDQP-AN.
7. Xây dựng quy định phối hợp với tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên Trường để lồng ghép thực hiện các nội dung thi đua của Trường và phong trào thi đua Quận Hội phát động. 
8. Tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ III (2017-2022) của Hội.
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo
Kính thưa toàn thể các đồng chí
Hội CCB Việt Nam đã đi qua chặng đường 30 năm xây dựng, phát triển và đồng hành cùng công cuộc đổi mới của Đảng, dân tộc và đất nước; Đứng trước nhiệm vụ của cách mạng trong thời kỳ mới, Hội CCB và các thế hệ CCB Việt Nam nguyện phát huy tinh thần TRUNG THÀNH - ĐOÀN KẾT - GƯƠNG MẪU - ĐỔI MỚI, cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân vượt qua khó khăn thách thức, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội lần thứ VI của Hội, ra sức xây dựng Hội trong sạch vững mạnh, ngang tầm với nhiệm vụ và vị thế của một đoàn thể chính trị - xã hội; xứng đáng với sự tin cậy của Đảng, Nhà nước và niềm tin yêu của nhân dân.


Nhân dịp kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam và tiến tới kỷ niệm 75 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam, và 15 năm ngày thành lập Hội CCB Trường, T/M BCH Hội, xin kính chúc các thầy cô trong Đảng ủy, BGH nhà trường; quý vị đại biểu và các đồng chí hội viên CCB lời kính chúc sức khỏe và lời chào trân trọng nhất; hy vọng và chờ đón một năm mới 2020 – Canh Tý  an khang thịnh vượng và thành công.
Xin trân trọng cảm ơn
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